PROTOKÓŁ Nr VII / 07

z sesji Rady Powiatu w Goleniowie

 odbytej w dniu 29 maja 2007r.
Obrady rozpoczęto o godz. 1310,  zakończono o godz. 1625 .

I.
 Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych;

Obecnych na sesji w chwili otwarcia obrad


- 17 radnych.

Lista obecności radnych Rady Powiatu stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli ponadto:

1. Tomasz Stanisławski – Starosta Goleniowski

2. Tomasz Kulinicz – Wicestarosta Powiatu Goleniowskiego

3. Maria Kłobucka – Skarbnik Powiatu

4. Ryszard Bulowski – Sekretarz Powiatu

oraz kierownicy jednostek powiatowych oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego.

II. Porządek dzienny posiedzenia.

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Powiatu w Goleniowie z dnia 26 kwietnia 2007 r. 

2. Zatwierdzenie Oceny stanu bezpieczeństwa w Powiecie Goleniowskim za rok 2006.

3. Zatwierdzenie Oceny stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim za rok 2006. 

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Goleniowie za rok 2006.

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowiska Komisji. 

5. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2003-2015 za rok 2006. 

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowiska Komisji. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i wyboru przewodniczącego Komisji,
b) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetu 
i Infrastruktury i wyboru przewodniczącego Komisji,
c) likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie,
d) likwidacji Liceum Profilowanego w Nowogardzie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. St. Staszica w Nowogardzie,

e) uchylenia uchwały w sprawie ustanowienia Nagrody Starosty Goleniowskiego za osiągnięcia sportowe szkół ponadgimnazjalnych,

f) wyrażenia zgody na zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie,

g) wyrażenia zgody na zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie,

h) przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania,

i) określenia szczegółowych warunków korzystania przez powiatowe jednostki organizacyjne z nieruchomości Powiatu Goleniowskiego będących w trwałym zarządzie,

j) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za rok 2006, 

k) wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i parkowanie usuniętego samochodu,

l) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zadań służących ochronie środowiska 
i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji z PFOŚiGW,

m) zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2007.

n) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r.,

o) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

p) rozpatrzenia skargi.

7. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad. 1a.
Przewodniczący W. Kaleczyc otworzył obrady VII sesji Rady Powiatu, powitał wszystkich radnych, Panów Starostę i Wicestarostę i pozostałe osoby uczestniczące w posiedzeniu oraz przedstawicieli mediów, a następnie stwierdził w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 17 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

O godz. 1311 na salę obrad przybył radny M. Bździuch (stan 18 radnych).

Ad. 1.b.

Prowadzący obrady W. Kaleczyc przedstawił porządek obrad, stanowiący zał. nr 2 do protokołu, a następnie w porozumieniu z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wniósł autopoprawkę do porządku obrad poprzez dodanie punktu 6p tj. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Z kolei Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zwrócił się do zebranych, czy mają inne propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad? 

Radny R. Torzewski zwrócił się do Rady o przegłosowanie wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu w punkcie 2 porządku obrad, natomiast w punkcie 3 – powołanie nowego Przewodniczącego Rady Powiatu. W kwestii uzasadnienia jest gotowy takie przedstawić. 

Dodał, że cokolwiek by się nie stało, jeżeli narobił sobie bigosu, to sam go będzie konsumował, jak to napisał Pan C. Martyniuk w Gazecie Goleniowskiej, ale nie jest to powód do tego by na jego temat się rozpisywać, ponieważ nie jest żadnym baronem paliwowym, nie jest osobistością dość znaną, by rozpisywała się o nim prasa. Zwracając się do Przewodniczącego Rady stwierdził, że nie było żadnego powodu, aby rozsyłać dokument dotyczący jego osoby po mediach, nikt nie był do tego uprawniony. Sprawa z prokuratury została przesłana do Sądu Rejonowego i jego zdaniem nie tylko Pan Przewodniczący będzie za to odpowiadał, ale jest jeszcze jedna osoba z tej sali. Nie robi z siebie męczennika, ale obojętnie z jakiej opcji i jaki to człowiek, by tego nie zrobił, Prokuratura napisała sprostowanie aktu oskarżenia nie ma. Więc wie, że jest w tej sprawie bardzo „czysty”, a to co zrobiono z jego osobą, (dodał, że nie zwraca się tylko do Przewodniczącego) będzie wpływało na dalsze jego życie.  

Jeżeli Przewodniczący tego nie zrobił, a upublicznił to jeden z redaktorów robiąc zdjęcie, to jakim prawem Przewodniczący pozwolił na to? W związku z tym poprosił o opinię prawną, która pozwala na udostępnienie w takiej formie treści pisma. Jeżeli zaszła by sytuacja odwrotna, gdzie rozsyłał by podobne informacje do mediów, to jest ciekawy jakby się w tej sytuacji zachował Przewodniczący? 

Dodał, że w momencie, gdy pisał w tej sprawie do W. Kaleczyca sms-y, to Przewodniczący się zarzekał, że nie przekazywał mediom, a po rozmowie z Panem 
L. Ozimkiem – Redaktorem Gazety Goleniowskiej dowiedział się, że Pan C. Martyniuk dostał taką informację od Pana Przewodniczącego. W związku z powyższym zapytał, kto 
w takim razie kłamie?

Na koniec powiedział, że nie tylko takie uwagi ma pod adresem Przewodniczącego Rady, jednakże nie jest człowiekiem kłótliwym, nie będzie też nastawiał drugiego policzka, kiedy go w jeden uderzono. Stwierdził, że Pan Przewodniczący okłamał całą Radę Powiatu mówiąc, że jeżeli zaczyna sesję o godzinie 1300, to nie bierze pensji w Gimnazjum, bo ma 
w tej kwestii porozumienie z Wójtem. Są to kłamstwa, ponieważ z Wójtem na ten temat rozmawiał. Następny przypadek, jeżeli Przewodniczący zobowiązuje się dostarczyć materiały do tego złodzieja Torzewskiego, to niech dostarcza je, ale nie dwa dni przed sesją, kiedy wziął je dwa tygodnie przed.

 Na koniec stwierdził, że mógłby na ten temat jeszcze wiele powiedzieć, ale jego zdaniem to zachowanie, którym się Przewodniczący wykazał, zresztą niejednokrotnie 
w swoim życiu, powinno go skłonić do zrzeczenia się funkcji Przewodniczącego Rady, ponieważ zdaniem radnego Przewodniczący Rady pełni swoją funkcje wyłącznie dla pieniędzy.    

Radca prawny M. Wojciechowska wyjaśniła, że zgodnie z § 13 ust. 4 obowiązującego Statutu Powiatu Goleniowskiego, wniosek o odwołanie przewodniczącego i wiceprzewodniczącego następuje na wniosek co najmniej ¼ ustawowego składu Rady, w trybie określonych w ust. 1. Dla ważności wniosku wymaganych jest do poparcia wniosku minimum 5 radnych.

Przewodniczący Rady  W. Kaleczyc stwierdził, że oczywiście można ogłosić przerwę w celu dopełnienia formalności, jednakże zaproponował, aby dyskusję na ten temat przełożyć 
do punktu - Wolne wnioski.

Radny R. Torzewski postawił wniosek o ogłoszenie 5 minut przerwy.

Przerwa: 1313 – 1323.

Po przerwie Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poprosił o przedstawienie wniosku przez radnego R. Torzewskiego.

Radny R. Torzewski stwierdził, że nie posiada takiego wniosku.

Wobec braku innych propozycji do porządku obrad Przewodniczący Rady poprosił 
o przegłosowanie autopoprawki do porządku obrad polegającej na wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, jako punktu 6p.

W wyniku głosowania za przyjęciem poprawki do porządku obrad, zgłoszonej przez  Przewodniczącego Rady, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych. 

Następnie Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poprosił wszystkich o powstanie.

W tym miejscu Starosta Goleniowski T. Stanisławski pogratulował oraz wręczył nagrodę Pani Ewie Durskiej za zdobycie złotego medalu w pchnięciu kulą w Halowych Mistrzostwach Europy. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że pod jego adresem padły ostre zarzuty ze strony radnego R. Torzewskiego i ustosunkuje się do nich w punkcie – Wolne wnioski.

Ad.1.c.

Nie przeprowadzono głosowania.

Ad. 2.
Prowadzący obrady W. Kaleczyc przypomniał, że na poprzedniej sesji na wniosek Pana Starosty Rada nie przyjęła Oceny stanu bezpieczeństwa i porządku oraz Oceny stanu sanitarnego, z uwagi na brak opinii Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Starosta T. Stanisławski przedstawił Uchwałę nr 1/2007 Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Goleniowskiego z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie oceny zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie Powiatu Goleniowskiego, stanowiącą zał. nr 3 do protokołu.

O godz. 1326 na salę obrad przybył radny M. Bartoszewski (stan 19 radnych).

W wyniku głosowania za przyjęciem Oceny stanu bezpieczeństwa w Powiecie Goleniowskim za rok 2006, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.

Ad. 3.

W wyniku głosowania za przyjęciem Oceny stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim za rok 2006, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

Ad.4.a.

Starosta T. Stanisławski poinformował, że przedłożono radnym Stanowisko Zarządu Powiatu do materiału „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Goleniowie za rok 2006”, stanowiące zał. nr 4 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożone Sprawozdanie. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że Komisja 
przyjęła i zaakceptowała powyższe Sprawozdanie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisje Budżetu i Infrastruktury oraz Rewizyjna zaopiniowały pozytywnie przedłożony materiał.   

W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Goleniowie za rok 2006, stanowiącego zał. nr 5 do protokołu, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.

Ad.5.a.

Starosta T. Stanisławski poinformował, że przedłożono radnym Stanowisko Zarządu Powiatu w Goleniowie do materiału „Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2003-2015 za rok 2006”, stanowiące zał. nr 6 do protokołu.

Ad.5.b.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja przyjęła pozytywnie oceniła Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2003-2015 za rok 2006.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że Komisja 
pozytywnie oceniał materiał dot. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2003-2015 za rok 2006.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej zaopiniowały pozytywnie przedłożony materiał.   

W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdania z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2003-2015 za rok 2006, stanowiącego zał. nr 7 do protokołu, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.

Ad.6.a.

Przewodniczący Rady Powiatu W. Kaleczyc przedstawił projekt uchwały zmieniający  uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i wyboru przewodniczącego Komisji, stanowiący zał. nr 8 do protokołu. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i wyboru przewodniczącego Komisji, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 73 / 07 stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Ad.6.b.

Przewodniczący Rady Powiatu W. Kaleczyc przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetu i Infrastruktury i wyboru przewodniczącego Komisji, stanowiący zał. nr 10 do protokołu. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetu i Infrastruktury i wyboru przewodniczącego Komisji, 
Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR VII / 74 / 07 stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

Ad.6.c.

Wicestarosta T. Kulinicz przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie, stanowiący zał. nr 12 do protokołu. Dodatkowo wyjaśnił, że wszystkie procedury w tym zakresie zostały dopełnione.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja zaopiniowała  pozytywnie powyższy projekt uchwały.


Jednocześnie poinformował, że na Komisji Oświaty padł wniosek radnego 
M. Bździucha pod adresem Zarządu Powiatu o podjęcie procedur związanych ze sprzedażą budynku po byłym internacie.

Wicestarosta T. Kulinicz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o budynek internatu, to jest na dzień dzisiejszy kilka koncepcji rozwiązania tego problemu, także zostanie ten temat przedstawiony na kolejnych komisjach. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że Komisja 
pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej zaopiniowano pozytywnie przedłożony projekt uchwały.   

Radny J. Bednarz zwrócił się do Przewodniczącego Rady i stwierdził, że odnośnie punktów 6c do 6f nie ma stanowiska Powiatowej Rady Oświatowej. Dlatego zdaniem radnego precedensem Rada nie powinna głosować tych projektów uchwał lub też anulować Powiatową Radę Oświatową. 

Wobec powyższego ponowił swój wniosek pod adresem Przewodniczącego Rady Powiatu o działania, które pozwolą na uaktualnienia składu osobowego Powiatowej Rady Oświatowej. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że do sesji czerwcowej wyjaśni sytuację 
i ewentualnie uaktualni jej skład.  



Dodał ponadto, że nie ma stanowiska Powiatowej Rady Oświatowej, jednakże nie może ona wstrzymywać procedury podejmowania uchwał. 

Radny Z. Heland stwierdził, że tej sprawy nie uda się wyjaśnić do sesji czerwcowej, ponieważ Radę Oświatową powołuje Rada Powiatu, w związku z tym nie uda się złożyć żadnego wniosku o zmianę w składzie osobowych Powiatowej Rady Oświatowej.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że spróbuje spowodować zmiany lub wyjaśnić całą sytuację i w najbliższych dniach wystosuje pismo do Przewodniczącej Rady Oświatowej o to, aby poinformowała Radę, którzy członkowie Rady Oświatowej nie uczestniczą, albo mają notoryczne nieobecności lub też ich mandat wygasł.

Radna G. Rybicka zaproponowała przegłosować wniosek radnego J. Bednarza i zrobić porządek z tym ciałem doradczym.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Bednarza 
o przygotowanie do sesji czerwcowej koniecznych zmian w składzie osobowym Powiatowej Rady Oświatowej lub też przyjrzy się potrzebie zmian w Regulaminie tejże Rady.

Radny J. Bednarz uściślił wniosek, który brzmi: w związku z nowa kadencją rozpatrzyć powołanie nowego składu Powiatowej Rady Oświatowej.

W wyniku głosowania za wnioskiem radnego J. Bednarza głosowało 18 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie, było 18 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, 
w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 75 / 07 stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

Ad.6.d.

Wicestarosta T. Kulinicz przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Nowogardzie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. St. Staszica w Nowogardzie, stanowiący zał. nr 14 do protokołu. Dodatkowo wyjaśnił, że wszystkie procedury w tym zakresie zostały dopełnione.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego 
w Nowogardzie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. St. Staszica 
w Nowogardzie, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 76 / 07 stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Ad.6.e.

Wicestarosta T. Kulinicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały 
w sprawie ustanowienia Nagrody Starosty Goleniowskiego za osiągnięcia sportowe szkół ponadgimnazjalnych, stanowiący zał. nr 16 do protokołu. W tym miejscu Wicestarosta wprowadził autopoprawkę polegającą na zmianie daty wejścia w życie tj. od dnia 01 września 2007 r., wobec czego od dnia 01 września będzie obowiązywała nowa uchwała dotycząca przyznawania nagród za osiągnięcia sportowe, a obecna przestanie obowiązywać.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja zaopiniowała  pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że Komisja 
pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały i wypracowała wniosek, który został uwzględniony przez Zarząd Powiatu w ramach autopoprawki.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej zaopiniowano pozytywnie przedłożony projekt uchwały.   

Radny M. Guzikiewicz zapytał, czy Zarząd przygotował wytyczne dotyczące zasad finansowania imprez sportowych, które miały być opracowane do końca maja?

Wicestarosta T. Kulinicz stwierdził, że jest przygotowana uchwała Zarządu, która szczegółowo określała zasady koordynacji imprez i będzie ona przedstawiona na komisjach 
w miesiącu czerwcu. Poinformował także, że po wniosku Komisji Spraw Społecznych wystąpiono do wójtów i burmistrzów w sprawie współfinansowania koordynacji imprez dla szkół podstawowych i gimnazjów, co zostanie szczegółowo przedstawione w miesiącu czerwcu.

Radny S. Górzny stwierdził, że skoro nie ma wytycznych, to należałoby przesunąć termin podjęcia uchwały na termin późniejszy.

Wicestarosta T. Kulinicz stwierdził, że niniejsza uchwała będzie uchylona z dniem 01 września br.

Radny S. Górzny wycofał powyższy wniosek.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ustanowienia Nagrody Starosty Goleniowskiego za osiągnięcia sportowe szkół ponadgimnazjalnych, było 17 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 77 / 07 stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

Ad.6.f i g.

Wicestarosta T. Kulinicz przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie (Technikum nr 1 w Goleniowie), stanowiący zał. nr 18 do protokołu oraz drugi podobny projekt w sprawie wyrażenia zgody na zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie (Technikum nr 1 w Nowogardzie), stanowiący zał. nr 19 do protokołu. Wyjaśnił, że Rada Powiatu podjęła uchwały o zamiarze połączenia kilku techników w jedno technikum zarówno w Goleniowie jak i w Nowogardzie. Z trudnych do przyjęcia przyczyn przedstawionych przez rozstrzygnięcie nadzorcze przedstawione przez Wojewodę Zachodniopomorskiego zostały te uchwały uchylone. Poinformował, że ze strony Zarządu mają opinię Kuratorium Oświaty w Szczecinie. W dniu dzisiejszym wpłynęła opinia Ministerstwa Edukacji Narodowej w tej sprawie, a wcześniej posiadali tylko informację przesłaną droga emailową. Jeżeli chodzi o opinię MEN w kwestii łączenia tych szkół, to wskazuje, że najlepszym rozwiązaniem jest łączenie kilku techników 
w jedno technikum, stanowiące jedno z elementów zespołu szkół. W rozmowach 
z pracownikami nadzoru prawnego Wojewody trudno było ustalić jednoznaczne stanowisko, stąd też przedstawiono dwa projekty uchwał zaskarżających te rozstrzygnięcia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego celem wyjaśnienia tej sprawy.    

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zwrócił uwagę, że ze względu na to, że jutro dobiega 30-dniowy termin odwoławczy, stąd też termin sesji ustalony został na dzień dzisiejszy, by skorzystać z drogi odwoławczej.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższe projekty uchwał.

Radny Cz. Siwek stwierdził, że po przeanalizowaniu obu projektów uchwał, jak i po wyjaśnieniach przedstawionych przez Wicestarostę ma wątpliwości co do zasadności łączenia różnych typów szkół. W związku z tym zapytał, czy nie stoi w sprzeczności łączenie różnych typów szkół?

Wicestarosta T. Kulinicz wyjaśnił, że w tym przypadku chodziło o połączenie kilku techników kształcących w różnych zawodach w jedno technikum, natomiast jeżeli chodzi 
o skład zespołu szkół, to tutaj nie ma przeciwwskazań, żeby były to różne szkoły. W tym przypadku łączy się jedynie technika.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie (Technikum nr 1 w Goleniowie), było 17 radnych, 1 był przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 78 / 07 stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Zachodniopomorskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie, było 17 radnych, 1 był przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 79 / 07 stanowi zał. nr 21 do protokołu. 

Ad.6.h.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania, stanowiący zał. nr 22 do protokołu. W uzupełnieniu dodał, że składka członkowska jest mniejsza niż pierwotnie zakładano i jest to zdaniem Starosty dobra inicjatywa.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 80 / 07 stanowi zał. nr 23 do protokołu. 

Ad.6.i.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków korzystania przez powiatowe jednostki organizacyjne z nieruchomości Powiatu Goleniowskiego będących w trwałym zarządzie, stanowiący zał. nr 24 do protokołu. Jednocześnie Starosta wprowadził autopoprawkę Zarządu polegającą na wykreśleniu w §6 ust.2 słowa „oświatowa” zgodnie z sugestią Komisji Budżetu oraz w §7 ust.2 dopisanie zaimka „z” przed wyrazem „korzystaniem”.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków korzystania przez powiatowe jednostki organizacyjne z nieruchomości Powiatu Goleniowskiego będących w trwałym zarządzie, było 18 radnych, 1 był przeciw, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 81 / 07 stanowi zał. nr 25 do protokołu. 

Ad.6.j.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za rok 2006, stanowiący zał. nr 26 do protokołu. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za rok 2006, było 17 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 82 / 07 stanowi zał. nr 27 do protokołu. 

Ad.6.k.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i parkowanie usuniętego samochodu, stanowiący zał. nr 28 do protokołu. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i parkowanie usuniętego samochodu, było 18 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 83 / 07 stanowi zał. nr 29 do protokołu. 

Ad.6.l.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia zadań służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji z PFOŚiGW, stanowiący zał. nr 30 do protokołu. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Radny J. Bednarz zwrócił się do Zarządu Powiatu, aby zgodnie z planem inwestycji, 
w którym wpisane jest ocieplenie budynku Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Goleniowie 
i innych szkół skorzystać ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na tego rodzaju zadania na ten rok, jak i następne lata 
z uwzględnieniem wykonania elewacji segmentu C w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Goleniowie.

Starosta T. Stanisławski stwierdził, że Zarząd Powiatu przeanalizuje ten wniosek, ale odnośnie termomodernizacji szkoły, jeżeli te środki będą w wystarczającej wysokości, to oczywiście nie będzie przeciwwskazań, by uruchomić środki z tego funduszu.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zadań służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji 
z PFOŚiGW, było 18 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 84 / 07 stanowi zał. nr 31 do protokołu. 

Ad.6.m.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym na rok 2007, stanowiący zał. nr 32 do protokołu. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2007, było 18 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR VII / 85 / 07 stanowi zał. nr 33 do protokołu. 

Ad.6.n.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r., stanowiący zał. nr 34 do protokołu. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r., było 18 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR VII / 86 / 07 stanowi zał. nr 35 do protokołu. 

Ad.6.o.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, stanowiący zał. nr 36 do protokołu. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem, czy od tego zaciągniętego kredytu potrącane są  odsetki i w jakiej wysokości?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że kredyt musiał być zrealizowany w końcówce roku ubiegłego. W związku z tym zostały zaangażowane pieniądze, ale oprocentowanie jest niewielkie w wysokości 4,43%. Wspomniany kredyt został zaciągnięty w wysokości 1,5 mln zł na trzy zadania, natomiast procent jest liczony od całości kredytu, a nie od poszczególnych kwot.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poprosił, aby Pani Skarbnik po przerwie sprawdziła kwotę zapłaconych dotychczas odsetek.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, było 16 radnych, 1 był przeciw, 2 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR VII / 87 / 07 stanowi zał. nr 37 do protokołu. 

Ad.6.p.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Lembas przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, stanowiący zał. nr 38 do protokołu. Poinformował, że skarga skierowana została przez Pana B. Nowaka ze Stepnicy. Przedmiotem skargi jest nie udzielenie odpowiedzi na złożone w dniu 10.10.2006 r. i skierowane do Starostwa Powiatowego 
w Goleniowie pismo wnoszącego skargę. Komisja Rewizyjna zapoznała się z przebiegiem dokumentacji i stwierdziła, że strona nie została zgodnie z przepisami K.p.a. poinformowana przez pracowników Starostwa o rozstrzygnięciu sprawy, a odpowiedź na jego pismo zostało wysłane w dniu 09.05.br. W związku z tym Komisja proponuje uznać skargę za zasadną.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR VII / 88 / 07 stanowi zał. nr 39 do protokołu. 

W tym momencie Przewodniczący Rady  ogłosił 20 min. przerwy.

Przerwa: 1420-1447.

Salę obrad opuścił radny A. Fedeńczak.

Ad.7.a.

Starosta T. Stanisławski poinformował, że Informację z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od 19.04.2007 r. do 16.05.2007 r. radni otrzymali wraz 
z materiałami sesyjnymi. Informacja stanowi zał. nr 40 do protokołu. 

W uzupełnieniu do przedłożonej Informacji dodał, że jest już nowy Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji i Inwestycji wyłoniony w konkursie Pan Jacek Łapaj. Aktualnie przygotowuje się z Wydziałem do uczestnictwa w Dniach Województwa Zachodniopomorskiego. 

Ponadto poinformował, że wpłynął wniosek Prezesa Sądu Rejonowego w Goleniowie dotyczący możliwości przejęcia na cele Sądu Wieczysto – Księgowego i Sądu Grodzkiego budynku po Internacie ZSP w Goleniowie, czyli jest to kolejna propozycja dość ciekawa zagospodarowania tego budynku. Jest również po rozmowach z Burmistrzem Goleniowa, który wstępnie wyraził zgodę, oczywiście jest jeszcze potrzeba zgody Rady Miasta, że byłaby możliwość sprzedaży tego budynku na rzecz Gminy Goleniów, a w rozliczeniu powiat dostałby pomieszczenia po Sądzie Grodzkim, gdzie można by przenieść Wydział Komunikacji, a także Biuro Interesantów oraz pewną rekompensatę pieniężną na konkretny cel, tj. most na Rzece Inie bądź na Szkołę Specjalną, którą powiat zamierza budować. Dodał, że te wszystkie informacje zostaną szczegółowo omówione na komisjach.  

Radny Cz. Siwek zapytał odnośnie tematów w zakresie gospodarki gruntami 
i nieruchomościami  ze str. 6 stwierdzając, że powierzchnie działek, które powiat posiada, są to pieniądze i potencjał co daje określone dochody. W związku z tym zapytał, co Powiat uzyska w zamian za przekazane Gminie Goleniów działki w Kliniskach Wielkich nr 103/1 
o pow. 4920 m2 oraz nr 221/9/? 

Starosta T. Stanisławski stwierdził, że jest to pewna propozycja, która była już wcześniej omawiana, jeszcze za poprzedniej kadencji. Te propozycje przekazania pewnych nieruchomości na rzecz Gminy Zarząd zamierza zebrać w jedno porozumienie, a chodziło głównie o to, że została jedna działka przy ulicy A. Jagiellonki, której nie można sprzedać, ponieważ przy nie wydaniu warunków zabudowy przez Gminę Goleniów ta działka nigdy nie będzie się kwalifikowała do zabudowy. Jest tutaj propozycja ze strony Gminy Goleniów, aby  na tej działce wybudować plac zabaw dla dzieci. Jest to działka zlokalizowana na przeciw Kauflandu. Z kolei działka przy Szkole Podstawowej w Kliniskach, co do której było już wstępne porozumienie, w stosunku do której Gmina byłaby zobowiązana pokryć koszty podziału geodezyjnego. W zamian za to powiat pozbył by się działek, które stanowią ryzyko dużego obciążenia finansowego, tj. drogi na nowopowstałym osiedlu przy ulicy Odrodzenia. Wiązało  by się to z odciążeniem z tytułu budowy drogi wewnętrznej, czy ewentualnymi odszkodowaniami, ponieważ są tam problemy z dojazdem. Ponadto droga przy ulicy Mikołajczyka, gdzie Wspólnota Mieszkaniowa naciska, by wybudować tam drogę 
i zagospodarować ten teren, tu również jest propozycja oddania tego dla Gminy Goleniów.

Radny W. Tunkiewicz odnośnie str. 6 zapytał o kwestię wyrażenia przez Zarząd zgody na zwiększenia planu wydatków na rok 2007 dla ZSP w Nowogardzie w kwocie 8.433 zł 
z przeznaczeniem na zajęcia pozalekcyjne. Wydatki te zostały zabezpieczone w budżecie powiatu. W związku z tym zapytał, jak duża jest rezerwa oświatowa i czy Zarząd ma wiedzę, ile będzie brakowało pieniędzy do końca roku w oświacie? Wydaje się tutaj pieniądze na zajęcia pozalekcyjne, a wg wstępnych obliczeń Komisji Rewizyjnej, która była na kontroli 
w ZSP w Goleniowie do końca roku będzie brakowało około 300 tys. zł. Także poprosił 
o wyjaśnienie tej sprawy.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że nie są to pieniądze z rezerwy, są to pieniądze zabezpieczone w budżecie powiatu w części dotyczącej zajęć pozalekcyjnych dlatego, że jest tutaj jeszcze możliwość ubiegania się o dodatkowe dofinansowanie z budżetu Wojewody. 
W pierwszym etapie są to środki powiatu, łączna kwota na ten cel opiewała na ok. 27 tys. zł.  Zarząd przyjął Program zajęć pozalekcyjnych, z którym wystąpiły szkoły i teraz szkoły kończą realizację tych Programów, w związku z tym występują tylko o uruchomienie środków z budżetu. 

Natomiast środki rezerwy na ten czas nie były jeszcze uruchamiane, ale w pierwszej kolejności przewidywano 663 tys. zł, jednakże zdjęto z tej kwoty 227 tys. zł, ponieważ subwencja o taką kwotę została zmniejszona. Aktualnie prowadzone są prace w kwestii oszacowania niedoborów związanych ze skutkami podwyżki wprowadzonej przez Ministra Edukacji, dotyczące 5% zwiększenia płac dla nauczycieli, ponieważ budżet powiatu przewidywał na podwyżkę dla nauczycieli w wysokości 1,9%. Jeżeli te skutki zostaną rozliczone, to komisjach Zarząd przedstawi w tym zakresie informację.

Radny J. Bednarz odniósł się do str. 1, gdzie jest mowa, że Zarząd podjął uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji dla szkół publicznych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne oraz szkół niepublicznych i zapytał, ile kwotowo wynoszą te stawki? Jaki jest werdykt Sądu Najwyższego, w kwestii zaskarżonych stawek przez Pana, który prowadzi szkołę publiczną?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że szkoły niepubliczne mają stawki dotacji ustalone 
w wysokości do 50%.

Radny J. Korkosz wyjaśnił, że była możliwość w tym roku obniżenia stawek, na co pozwalały przepisy, natomiast Zarząd za sugestią Naczelnika i po przeanalizowaniu wszystkich danych zachował stawki na poziomie roku ubiegłego i jest to przekroczenie nawet do 70% 
w przypadku niektórych szkół, co uzależnione jest od typu szkoły. 

Radny J. Bednarz postawił wniosek do Starosty o przedstawienie wysokości stawek dotacji obowiązujących w szkole prowadzonej przez Panią Kopycińską w Nowogardzie.

Starosta T. Stanisławski zwrócił się do radnych, czy mają pytania pod adresem Naczelnika 
J. Łapaja?     

Radny Z. Heland zwrócił się z pytaniem, w jakim zakresie Powiat Goleniowski weźmie udział w obchodach Dni Województwa Zachodniopomorskiego?

Naczelnik J. Łapaj wyjaśnił, że w tym roku po raz pierwszy Urząd Marszałkowski zorganizował Dni Województwa Zachodniopomorskiego poza terenem województwa. Są to Dni organizowane na Starym Rynku w Poznaniu, w związku z powyższym jest to alokacja wszystkich Starostw, co wiąże się z przydziałem dużo mniejszej powierzchni do zagospodarowania typu 5x5 tj. 25m2 z wydzielona częścią socjalną. W związku 
z powyższym, mając na uwadze, że jest to wyjazd dalszy, tym samym koszty znacznie będą większe. Organizator, jakim są Międzynarodowe Targi Szczecińskie oprócz samego miejsca  nie zapewniają nic więcej. Wobec tego każdy uczestnik musi zabezpieczyć się w nocleg, wyżywienie i wszystkie inne sprawy z organizacją. Na dzień dzisiejszy jest w trakcie dopinania wszystkich elementów dotyczących promocji Starostwa Powiatowego. Każdy namiot będzie wyglądał identycznie, będzie posiadał wspólne logo tzw. odpoczynku nad morzem, jest to logo województwa zachodniopomorskiego. Obok tego będzie nazwa powiatu, wraz z herbem. Nasz powiat będzie sąsiadował z powiatem kamieńskim. Jest również zgoda ze strony obu Starostów na połączenie sił ze względu m.in. wspólne występowanie Nadleśnictwa Rokita. Jego celem jest wykorzystanie siły i w związku z tym za dwa dni odbędzie się spotkanie z udziałem wszystkich kierowników, naczelników i dyrektorów wydziałów poszczególnych gmin odpowiedzialnych za promocję. Tutaj pod skrzydłami Starostwa oraz osób reprezentujących nadleśnictwa ma nadzieje ustalić skład personalny dotyczący wyjazdu poza pracownikami zajmującymi się promocją. Dni Województwa trwają od piątku do niedzieli rano. Sam pomysł od strony idei jest znakomity, ponieważ z jednej strony jest to promocja województwa, a w tym naszego powiatu poza terenem naszego województwa. Z drugiej strony należy się liczyć z tym, że będzie to przedsięwzięcie od strony logistyczno -  finansowej trudniejsze. W tym roku firmy współpracujące z powiatem będą angażowane organizacyjnie, a do tej pory powiat był gospodarzem i sponsorem dla tych firm. W tym roku firmy będą pomagały w druga stronę, jeżeli chodzi o materiały promocyjne 
i własne produkty jak np. Asprod, czy Drobimex. Są prowadzone rozmowy z innymi sponsorami i wyraził nadzieję, że do dnia 20.06.br sprawy zostaną dopięte do końca.   

Radny J. Bednarz zapytał, czy w tych Dniach będzie uczestniczyło Lotnisko?

Naczelnik J. Łapaj wyjaśnił, że Lotnisko zostało zaproszone do rozmów, przy czym 31.05.br odbędzie się spotkanie z przedstawicielami wszystkich gmin i nadleśnictw. Po tym spotkaniu zostanie opracowana strategia dotycząca porozumienia z firmami zewnętrznymi i naszymi partnerami z terenu Powiatu Goleniowskiego. Lotnisko zawsze chętnie wspierało takie przedsięwzięcia, jednakże na tą chwilę konkretnych odpowiedzi nie ma od żadnej firmy, ale wszystkie te firmy zobowiązały się, że najpóźniej do dnia 10.06.br takie odpowiedzi wpłynął w zakresie uczestnictwa i pomocy promocyjno – materialnej.  

Radny J. Bednarz zwrócił uwagę, że na Komisji Oświaty padł wniosek, aby na tą imprezę pojechała Rada Powiatu.

Naczelnik J. Łapaj wyjaśnił, że od strony logistycznej nie była by to rzecz prosta, ale możliwa do wykonania, natomiast strona finansowa leżałaby w takim przypadku po stronie Rady. Jeżeli będzie taka wola, to przy pomocy Wydziału RPI i jego skromnej osoby jest 
w stanie zorganizować taki wyjazd. Zasugerował także, że gdyby doszło do takiego wyjazdu, to najlepiej byłoby, gdyby był to wyjazd jednodniowy w sobotę. Poprosił o możliwe jak najszybciej dostarczenie listy chętnych do jego Wydziału.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zaproponował, aby w najbliższych dniach zgłosić deklarację do Biura Rady i Zarządu Powiatu, wówczas okaże się jaka jest skala potrzeb.

Radny M. Bździuch zwrócił się z pytaniem do Naczelnika J. Łapaja, czy przewidziana jest prezentacja organizacji pozarządowych, jeżeli tak to w jakim zakresie? Ponadto zwrócił uwagę, że już od 04.06. br. Programem „Lider Plus” -  Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich będzie objęty cały Powiat Goleniowski, mocne stowarzyszenie. W związku z tym, czy przewiduje się udział tej organizacji na Dniach Województwa?

Naczelnik J. Łapaj wyjaśnił, że współpraca ze stowarzyszeniami i organizacjami pozarządowymi do tej pory była krótko mówiąc mizerna. W związku z powyższym poczynił w tym kierunku pierwsze kroki m.in. organizacji Dnia Dziecka z Organizacją „Eksodus”, która będzie działała na terenach wiejskich, ale ze względu na bardzo krótki czas przygotowań do Dni Województwa na ten moment nie było planowanych prezentacji organizacji pozarządowych, stowarzyszeń, wolontariatów i innych firm wchodzących w skład stowarzyszeń na terenie Powiatu Goleniowskiego. Jest to rzecz, którą trzeba odbudować od zera, poza listą. Po kontakcie z Ministerstwem Pracy, które przygotowało odpowiednią ankietę, poza dwoma zeszłorocznymi imprezami m.in. motocrossem w Nowogardzie nie było takich kontaktów. W związku z powyższym jest to do odbudowania. Na dzień dzisiejszy Wydział rozpisał konkurs na dwie dodatkowe osoby, ponieważ w chwili obecnej pracuje 
w 5-osobowym składzie, w tym jedna osoba na ½ etatu. Jak do tej pory nie było takiego planu i pomysłu. Współpraca skupiła się na gminach, nadleśnictwach i tutejszych firmach. Dodał także, że każdy będzie mile widziany, kto może pomóc na najbliższym czwartkowym spotkaniu. 

Radny W. Tunkiewicz zapytał, jaki Wydział sobie stawia cel, jeżeli chodzi o promocję podczas obchodów Dni Województwa oraz czy przygotowany jest jakiś plan finansowy tej imprezy i ile będzie to kosztowało, aby nie okazało się tak, że jedna impreza wyczerpie budżet powiatu?

Naczelnik J. Łapaj wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy Wydział Rozwoju, Promocji i Inwestycji nie planował wyjazdu radnych i nie będzie to z budżetu Wydziału. Wyraził nadzieję, że Pan Przewodniczący znajdzie środki finansowe z budżetu Rady. Odpowiadając na pytanie stwierdził, że samo przygotowanie techniczne i logistyka, jest to rząd wielkości 5 tys. zł netto, 
w tym wchodzi 3 tys. zł podstawowy namiot, wyposażenie podstawowe typu półki, na których będzie bibuła promocyjna oraz elementy dodatkowe, jest to rząd wielkości 1.200 zł 
i transport około 800 zł, aby dowieźć ludzi odpowiedzialnych za promocje, a ponadto ma nadzieje wykorzystać środki transportowe firm wspomagających w celu przewiezienia wszystkich materiałów. Dodatkowo koszty noclegu i wyżywienia powinny się zamknąć 
w kwocie 3- 3,5 tys. zł. Łączny budżet przewidywany jest na poziomie 8,5 tys. zł jeżeli chodzi o tą imprezę. Jeżeli chodzi o stawiany cel, to generalnie jest to promocja województwa zachodniopomorskiego pod hasłem „Morze przygody”, w związku z powyższym promowana jest turystyka zarówno morska, leśna, jak i tzw. miejsca przejazdowe z promocją ścieżek rowerowych i pieszych oraz spływów kajakowych. Jeżeli chodzi natomiast o oczekiwania gospodarcze, to tą kwestię pozostawia wszystkim gminom. Niestety poziom przygotowania poszczególnych gmin i relacje wzajemne są na zróżnicowanym poziomie. Część gmin ma własne prezentacje na nośnikach typu CD, część zaś na nośnikach typu VHS, nie nadające się do prezentacji ogólnej, w związku z powyższym głównym celem jest nacisk na pokazanie tzw. elementów turystycznych i możliwości rozwoju bazy infrastrukturalnej. Jest to  związane z szerszym programem, który chciałby wprowadzić w miarę szybko w życie, czyli tzw. nie wypuszczania inwestora od momentu pojawienia się go w jakiejkolwiek gminie. Jeżeli gmina nie będzie mu mogła zabezpieczyć jakichkolwiek terenów, to będzie dążył do tego, by taka informacja przechodziła prze Wydział RPI i by docelowo można by było konsultować 
z innymi gminami.    

Radny M. Guzikiewicz zapytał, czy te firmy z tej kwoty 8,5 tys. zł zapłacą lwią część 
w ramach porozumień?

Naczelnika J. Łapaj wyjaśnił, że kwota 8,5 tys. zł jest zabezpieczona w budżecie, ponieważ dotyczy to kosztów związanych z technicznym przygotowaniem wyjazdu pracowników, czyli wynajęcia namiotu, transportu oraz wyżywienia i noclegu.

Radny M. Guzikiewicz stwierdził, że można by było podpisać porozumienia z firmami na wynajem powierzchni użytkowych, które użyczą Starostwu.

Naczelnik J. Łapaj dodał, że oczywiście negocjacje w tym zakresie będą prowadzone.

Radny S. Górzny zaproponował, aby wyjazd na Dni Województwa sfinansować z diet radnych.

Radny M. Guzikiewicz zapytał, czy Starostwo podpisało umowę na malowanie sali obrad przez plastyka?  

Starosta T. Stanisłwski wyjaśnił, że tak podpisano taką umowę w ramach wizualizacji sali obrad, ponieważ na posiedzeniu Zarządu urodziła się koncepcja, aby w niszach powstałych po zabudowaniu okien, namalować herby gmin.

Radny M. Guzikiewicz zapytał o koszt tej wizualizacji?

Starosta T. Stanisławski odpowiedział, że wraz z robocizną wynosi 11 tys. zł.

Radny M. Guzikiewcz stwierdził, że jego zdaniem jest to przesada. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc dodał, że Zarząd wyszedł z założenia, aby sala obrad Rady, wykorzystywana także do innych spotkań była wizytówką. Wobec tego został zakupiony rzutnik umiejscowiony na podwieszonym suficie i ekran na ścianie za prezydium. Koszt ogólny jest duży, ale chodziło o to, aby zrobić już kompleksowo remont tej sali, bo jak wiadomo od początku powstania powiatów ta sala nie była remontowana. Także po dokończeniu będzie pewnie służyć następne 10 lub 20 lat.    

Starosta T. Stanisławski powiedział, że jeżeli chodzi o tą inwestycję, to od początku się ona rozbiegła. Nie była ujęta w planach i Zarząd wyszedł z założenia, że jeżeli już robić remont, to od początku do końca, by nie tworzyć prowizorki. Ta sala będzie świadczyła o powadze spotkań posiedzeń Rady. Oczywiście można było to zrobić oszczędnie, ale taka decyzja została już podjęta, że należy to skończyć w sposób reprezentacyjny.

Radny M. Guzikiewicz powiedział, że nie zgadza się z takim postępowaniem, ponieważ tyle zabiegów poczyniono, aby znaleźć pieniądze na dokończenie tej sali kosztem innych wyrzeczeń, że w tej chwili rozdmuchanie tej sali jeszcze bardziej nie jest dobrym rozwiązaniem.   

Ad.7.b.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poinformował m.in. że:

· na wniosek radnego J. Bednarza, jak i Komisji Statutowej i niezależnie po rozmowie 
z Panem Starostą skłonił się do ułożenia tak porządku obrad, w którym interpelacje 
i zapytania radnych byłyby na początku sesji, tak żeby odpowiedzi na nie niebyły anonimowe, aby przez czas sesji Pan Starosta, jak i naczelnicy wydziałów mogli udzielić odpowiedzi wszystkim radnym na większość postawionych pytań,

· przypomniał o dostarczaniu zdjęć formatu 6x4 w celu wykonania informacyjnej strony internetowej Starostwa (również w wersji elektronicznej);

· przedstawił pismo skierowane przez Radę Sołecką w Komarowie o dofinansowanie imprezy, stanowiące zał. nr  41 do protokołu, na co przeznaczył 200 zł,

· odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Zachodniopomorskiego, uchylające Uchwałę nr V/57/07 Rady Powiatu w Goleniowie z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości powiatu goleniowskiego oraz ich wydzierżawiania  i wynajmowania na okres do 3 lat lub na okres nieokreślony, które stanowi zał. nr  42 do protokołu. 

Radny M. Guzikiewicz zapytał, czy uchylenie tej uchwały spowodowało to, że Rada określa warunki powyżej trzech lat, czyli jego wniosek, który mówił, że Zarząd w tym momencie nie może podpisać umowy na czas nieoznaczony (czyli powyżej trzech lat) wydaje się słuszny, 
a wówczas został przez Zarząd i Radcę odrzucony.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zapytał, jaki wobec tego rozstrzygnięcia nadzorczego jest stan prawny wobec tej uchwały?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że obowiązuje poprzednia uchwała. 

Z kolei Przewodniczący Rady W. Kaleczyc przedstawił życzenia radnym z okazji Dnia Samorządowca przesłane przez Posła na Sejm RP Pana Jarosława Zielińskiego. 

Ponadto poinformował, że na następnej sesji, jeżeli zostanie oddana sala do użytku, to zostanie zaproszony pan fotograf, który wykona zdjęcie pamiątkowe Rady.

Radny W. Tunkiewicz zapytał, kiedy będzie następna sesja?

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc odpowiedział, że najprawdopodobniej w ostatni czwartek czerwca.

Następnie przedstawił pismo Dyrektora SPSP w Goleniowie skierowane do Rady 
o wyrażenie zgody na zakup kamery laparoskopowej, które przekazał Staroście.

Na koniec odczytał pismo z Prokuratury Rejonowej w Stargardzie Szczecińskim adresowane do Rady Powiatu z pominięciem osób wymienionych w piśmie, a niezwiązanych  z Radą, w kwestii błędnie wskazanego czynu zarzucanego Rafałowi Torzewskiemu,  pismo stanowi zał. nr 43 do protokołu.

Ad.8.

Radna G. Rybicka zwróciła się z zapytaniem do Starosty, jak wygląda restrukturyzacja urzędu Starostwa i przeprowadzane konkursy na wolne stanowiska, ponieważ została wybrana na obserwatora spośród radnych do pracy w Komisji Konkursowej. W związku 
z powyższym zapytała, czy takie konkursy się odbywają, czy też nastąpiła jakaś zmiana 
w tym zakresie, ponieważ była nieobecna na poprzedniej sesji i nie otrzymuje żadnych informacji nt terminów konkursów?   

Radny W. Tunkiewicz w nawiązaniu do posiedzenia Komisji Rewizyjnej, która przeprowadzała kontrolę w ZSP w Goleniowie, uzyskał informację, że zakupiono meble do hotelu. W związku z powyższym zwrócił się do Zarządu Powiatu z pytaniem, co Zarząd zamierza zrobić w kwestii uruchomienia hotelu, gdyż zostały poniesione już dość wysokie nakłady. Zwrócił także uwagę, że jest jeszcze do zagospodarowania stołówka. Jest to obiekt, które jest niewykorzystany, a konieczny przy funkcjonowaniu hotelu.

Radny Cz. Siewek stwierdził, że śledząc obrady sesji i zgłaszane interpelacje można zauważyć wypieranie dobrych rozwiązań z czasów pierwszego i drugiego starosty. Zwrócił uwagę na kulturę w odbywaniu obrad i ideę samorządności. Odniósł się do wypowiedzi radnego J. Bednarza, który zwrócił uwagę na działalność komisji społecznych jak Komisję Oświatową, czy Komisję Bezpieczeństwa, które powinny zająć stanowisko do wielu uchwał zgodnie z ich kompetencjami. Zamiast iść w dobrym kierunku, to wybiera się ten zły. Mając na uwadze kontrolę Komisji Rewizyjnej w ZSP w Goleniowie zauważa się, że pewne decyzje zostały pozbawione kontroli i robi się niektóre rzeczy niezgodnie z ideą samorządności, jest to zjawisko o tyle niepokojące.     

Radny J. Bednarz stwierdził, że mając na względzie uwarunkowania ekonomiczno – społeczne, postawił wniosek, aby przy konstruowaniu nowego budżetu uwzględnić wzrost wynagrodzeń pracowników Starostwa.

Następnie Radny J. Bednarz zaapelował do Starosty o zakończenie procesu restrukturyzacji i zwolnień politycznych, by urzędnicy mogli czuć się pewniej, co poprawi atmosferę pracy.

Radny S. Górzny zwrócił się do Starosty o ostateczną odpowiedź nt zapłaty za egzaminy maturalne, gdyż jest to bardzo drażliwy temat i rodzi wiele kontrowersji wśród nauczycieli. 

Radny R. Torzewski ponowił swoją interpelacje w kwestii wystąpienia Starosty do wójtów 
i burmistrzów z terenu Powiatu Goleniowskiego, aby Ci poinformowali, ilu ławników powołanych na 4-letnią kadencję brało udział w rozprawach sądowych.

Z kolei radny R. Torzewski zwrócił ponownie uwagę, aby została wykoszona trawa na poboczach dróg, gdyż miejscami zasłania już znaki drogowe.

Następnie radny R. Torzewski zwrócił się z pytaniem do Starosty, czy jest już odpowiedź w kwestii wiaduktu na trasie Goleniów  - Świnoujście, gdzie dochodzi do kolizji? 

Radna G. Rybicka wyraziła zadowolenie, że Starostowie objęli swym patronatem wiele imprez, ale zwróciła uwagę, aby pomimo wielu obowiązków przedstawiciel powiatu uczestniczył w takich spotkaniach jak miało to miejsce w dniu wczorajszym, gdzie odbywała się impreza dla osób niepełnosprawnych. Należałoby kontynuować dobre praktyki 
z poprzednich kadencji.

Radny Z. Heland postawił wniosek o przedstawienie możliwości podniesienia wynagrodzenia pracownikom Starostwa, ponieważ zauważa się duży odpływ wykwalifikowanych 
i przeszkolonych pracowników.

Ad.9.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu, aby w podjętej uchwale w sprawie określenia szczegółowych warunków korzystania przez powiatowe jednostki organizacyjne 
z nieruchomości Powiatu Goleniowskiego będących w trwałym zarządzie, rozważyć zmianę 
§ 6 pkt 1, gdzie jest mowa, że dotychczasowy najemca lub dzierżawca przed wygaśnięciem umowy najmu lub dzierżawy, jeżeli zgłosi chęć dalszego korzystania z nieruchomości, może mieć przedłużoną umowę lub najem. W związku z powyższym zapytał, jak to się ma do § 2 tej uchwały, gdzie zobowiązuje się jednostkę organizacyjną do działań zmierzających do osiągania dochodów. Zaproponował rozważenie wprowadzenia poprawki, aby nie dawano możliwości pełnej dowolności dla podnajemcy, czy użytkownika w tym zakresie. Zdaniem radnego jest to mienie, na którym powinno się zarabiać, a te zapisy nie pozwalają na osiąganie adekwatnie do rzeczywistości określonych dochodów.    

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski przedstawił wnioski zgłoszone na Komisji Oświaty w dniu 23.05.2007 r., które stanowią zał. nr 44 do protokołu. 

Ponadto przedstawił wnioski Komisji Oświaty z posiedzenia wyjazdowego z wizytą 
w placówkach oświatowych z dnia 23.04.2007 r., stanowiące zał. nr 45 do protokołu.

Radny J. Bednarz stwierdził, że w dniu dzisiejszym odbywa się ogólnopolski strajk 
w oświacie, w związku z czym zapytał, jak to przebiega w naszych szkołach i czy istnieją próby wciągnięcia w spór uczniów, co jest niedozwolone?

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że radni otrzymali życzenia z okazji Dnia Samorządowca od Pana Posła i zapytał, jak Przewodniczący i Zarząd zamierza ten dzień zorganizować, czy 
w ogóle taki będzie obchodzony i czy będzie dotyczył radnych?

Radny Cz. Siwek stwierdził, że już mija pół roku, jak zaczęto remont sali obrad Rady Powiatu, czy termin spotkania na sesji w nowej sali 28.06. br. będzie realny?

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że nie może odpowiedzieć w 100%, ale ma być oddana już w czerwcu.

W odpowiedzi radnemu W. Tunkiewiczowi w kwestii obchodów Dnia Samorządowca Przewodniczący Rady odpowiedział, że tylko raz w I kadencji ten dzień był obchodzony wspólnie z radnymi. Natomiast urzędnicy organizują ten dzień we własnym zakresie. 

Radny Cz. Siwek zwrócił uwagę, że mając na względzie dobre tradycje z poprzednich kadencji zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby zaplanować objazd powiatu. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że wspólnie z Wiceprzewodniczącymi pomyśli na ten temat.

Starosta T. Stanisławski w odpowiedzi na postawione pytania wyjaśnił, że jeżeli chodzi 
o konkursy na wolne stanowiska, to one się odbywają i przeprosił za nie poinformowanie 
o terminach. Pracownik odpowiedzialny za to nie dopełnił tego obowiązku, nie wiadomo 
z jakich przyczyn. Jednakże konsekwencje zostaną wyciągnięte w stosunku do tej osoby.


Jeżeli chodzi o klimat pracy, to zgodnie z uchwałą Rady z lutego wszczęta jest restrukturyzacja, która ma na celu usprawnienie funkcjonowania. Jeżeli chodzi o Panią 
H. Jabłońską, to zostało podpisane porozumienie stron, a nie wypowiedzenie.

W kwestii zapytania radnego W. Tunkiewicza w kwestii furtki przedłużenia umowy najmu, dzierżawy, to Zarząd dyskutował na ten temat. Jednakże są różne sytuacje, jak np. przysłowiowe garaże Warunki na rynku są wiadomo jakie, a dla przykładu koszt ogłoszenia 
i pozostałe koszty byłyby w wielu przypadkach nieadekwatne do tego, co można uzyskać. Tam gdzie jest to konkurencyjne, tam powiat będzie ogłaszał przetargi.

W odniesieniu do możliwości podniesienia płac, to Zarząd obraca się wokół możliwości budżetowych i tam gdzie jest to możliwe, tam następuje bardzo szybka reakcja. Na dniach podniesiono wynagrodzenie w dwóch wydziałach, tj. w Wydziale Architektury 
i Budownictwa oraz Wydziale Gospodarki Nieruchomościami, ponieważ obserwuje się odpływ kadry. Zarząd widzi taką konieczność i tych fachowców, którzy są, to czyni się starania do zapewnienia lepszych warunków.

 Jeżeli zaś chodzi o imprezę integracyjną, to stwierdził, że jest to oddolna inicjatywa pracowników i trudno jest w tym momencie narzucać im kogo mają zapraszać.

Radny W. Tunkiewicz zaproponował, aby w następnym roku i latach następnych zorganizować obchody Dnia Samorządowca wspólnie z radnymi.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zaproponował budowanie tej tradycji od przyszłego roku z tej racji, że Dzień Samorządowca był już 27 maja br.

Radny Z. Heland postawił wniosek formalny pod adresem Przewodniczącego Rady 
o zorganizowanie w miesiącu wrześniu objazdu radnych po gminach z terenu Powiatu Goleniowskiego.

W wyniku głosowania za wnioskiem radnego Z. Helanda, było 16 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania , w obecności 18 radnych.

Radny Cz. Siwek poparł głos radnego W. Tunkiewicza w kwestii organizacji Dnia Samorządowca.

Wicestarosta T. Kulinicz poinformował, że w dniu dzisiejszym w godzinach porannych zebrał dane dotyczące strajku, jaki odbywał się w dniu dzisiejszym w placówkach oświatowych 
z terenu Powiatu Goleniowskiego i tak:

· ZSP w Goleniowie na 59 zatrudnionych, strajkowało 9 osób,

· ZSO nr 1 w Nowogardzie na 30 zatrudnionych, strajkowało 8-10 osób,

· ZSZ w Goleniowie strajkowały 3 osoby, jednakże te osoby pracowały na późniejszą godzinę, co nie kolidowało z ich pracą, 

· ZSP w Goleniowie na 59 zatrudnionych, strajkowało 26  osób,

· ZSS w Goleni na 24 zatrudnionych, strajkowały 3 osoby, jednakże te osoby pracowały na późniejszą godzinę, co nie kolidowało z ich pracą, 

W pozostałych placówkach, tj. ZSP w Maszewie, Szkoła Muzyczna I Stopnia w Goleniowie, Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Goleniowie, Specjalistyczna Poradnia terapeutyczna w Nowogardzie i Specjalny Ośrodek Szkolno - Wychowawczy w Nowogardzie nie strajkowały. Wicestarosta dodał, że w ślad za pismem Kuratora przesłał do Dyrektorów szkół i placówek pismo podobne treścią do przysłanego z Kuratorium o obowiązku sprawowania opieki nad dziećmi i młodzieżą.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc w odniesieniu do zarzutów postawionych pod adresem jego osoby przez radnego R. Torzewskiego stwierdził, że nie jest miło czytać takie pisma 
i dodał, że nie poszedł śladem z poprzedniej kadencji  i nie wystąpił z własnej inicjatywy do prokuratury o to pismo. Po prostu nie interesował się tym i nie występował. Natomiast nie proszona prokuratura napisała pismo jedno, zatytułowane do Rady Powiatu, nie zaś do Przewodniczącego Rady. Gdyby było zaadresowane na Przewodniczącego, to wówczas prosił by Prezydium Rady, aby pomogło podjąć decyzję, co z tym pismem zrobić. Oba pisma jednakże są adresowane do Rady Powiatu w Goleniowie, jeżeli Rada na przyszłość zażyczy sobie omawianie pism na komisjach, aby takich pism nie odczytywać, to z przyjemnością to uczyni. Ewentualnie pisma, które będą stwierdzały zapadnięcie wyroku. Skoro jednak pismo zostało zaadresowane do Rady Powiatu, to rozumieć należy, że prokuratura chce przedstawić Radzie. Nie czuł się upoważniony do tego, aby to pismo schować do biurka, bo jaki by wówczas miało sens pismo z prokuratury. Można przyjąć inną formułę, można też porozmawiać w mniejszym gronie, jak takie pisma załatwiać. Natomiast radny R. Torzewski twierdzi, że upublicznił to pismo, rozsyłał z jakąś perfidią i złośliwością w stosunku do jego osoby. Dlatego jego zdaniem, jak i posiłkując się zdaniem Pana R. Bulowskiego, który również zajmuje się sprawami tajnymi i niejawnymi w Starostwie ustalono, że pismo odczytane na sesji w tym momencie przestaje być niejawne. Pismo znajduje się w protokole pod którymś numerem załącznika i każdy z ulicy ma prawo przyjść i prosić o to pismo zgodnie z przyjętymi procedurami i ma prawo otrzymać kopię takiego pisma. Natomiast po skonsultowaniu się Panem R. Bulowskim ustalono, że absolutnie kserokopii pism nie będą wydawane. Zdaniem W. Kaleczyca nikt nie jest w posiadaniu kserokopii tego dokumentu. Jego zdaniem nie złamał także żadnego prawa, natomiast z punktu moralnego nic nie zrobił, czego Pan radny R. Torzewski mógłby jemu zarzucać. Dopiero po uchwaleniu protokołu każdy będzie mógł mieć wgląd do tego pisma i każdy to pismo będzie mógł otrzymać. W tej sprawie jako pierwszy zwrócił się do niego Przewodniczący Prawa i Sprawiedliwości 
w Powiecie Goleniowskim Pan R. Miadełko, prosząc o kserokopię pisma. Odmówił Panu Miadełko i odesłał go na kilka tygodni do czasu zatwierdzenia protokołu. Kolejnymi osobami, które odezwały się do niego w tej sprawie, była to Telewizja „Saton” i Pani A. Tarczykowska reprezentująca Głos Szczeciński, które również prosiły o kserokopię tegoż pisma. Trzecią instytucją, która się do niego zwróciła o informację, była to Telewizja Polska Szczecin i przy tej rozmowie byli obecni Panowie Wiceprzewodniczący S. Górzny i Sekretarz R. Bulowski. Telewizja poprosiła go o telefoniczny wywiad z prośbą o komentarz w tej sprawie. Jednakże odmówił takiego wywiadu i dodał, że nie będzie komentował tego pisma i tylko potwierdził suchy fakt, że takie pismo wpłynęło. 

Radny R. Torzewski podnosi faks, który rzekomo wyszedł ze Starostwa. W. Kaleczyc wyjaśnił, że jedyny faks, który wyszedł ze Starostwa, to był faks wysłany na jego prośbę do Szpitala na prośbę Pana Starosty. Pan R. Torzewski umówił się z Panem Starostą i Zarządem w dniu 09.05.br. na rozmowę i pan Starosta zadzwonił do niego na komórkę z prośbą 
o przesłanie tegoż pisma, ponieważ wcześniej takiej kserokopii nie posiadał. I jedyny raz kiedy wysłano to pismo faksem, był to właśnie dzień posiedzenia Zarządu odbywający się 
w szpitalu. Nie zgadza się tam godzina, ponieważ widnieje na faksie, ponieważ Pan 
R. Torzewski podejrzewa spisek, że ktoś o godz. 22, czy 23 wysyłał ze Starostwa faks. Jest to nieprawda, tam najzwyczajniej wkradł się błąd, ponieważ w sytuacji gdy brakuje prądu, to wówczas zeruje się godzina i data na faksie. Był to jeden jedyny przypadek, kiedy przesłano treść tego pisma na ręce Pana Starosty. W rozmowie telefonicznej prosił Pana Starostę, by był obecny przy faksie, by nie wpadło w niepowołane ręce. Także prawo absolutnie nie zostało złamane, nawet gdyby po tej sesji upublicznił mediom, ale nikt takiego pisma nie dostał. Pan R. Torzewski zapowiedział, że podał sprawę do Prokuratury i wyraził nadzieję, że się ta sprawa wyjaśni. Zwrócił także uwagę, że Pan R. Torzewski zwyczajnie kłamał mówiąc, że rozmawiał z Panem L. Ozimekim i że przekazywał jemu jakiś tekst. W tej sprawie 
W. Kaleczyc zaznaczył, że z Panem L. Ozimiekim nie rozmawiał, ani w żadnej innej sprawie w tej kadencji, oprócz konferencji prasowych.   

Radny R. Torzewski stwierdził, że faktycznie faks otrzymał od Pana Starosty, co jest prawdą. Jednakże zwrócił uwagę, że W. Kaleczyc poinformował, że 02 maja br. przyjechała Pani 
A. Tarczykowska i w obecności Telewizji „Saton” zażyczyli kserokopię ww. pisma. Dodatkowo wyjaśnił, że taka prośba padła ze strony Mediów ze względu na jego interwencję, ponieważ ukazało się 30 kwietnia br. takie pismo w gazecie, jak również w TVP 3. Wobec tego skąd taka informacja znalazła się w prasie tego dnia  i jeżeli Przewodniczący twierdzi, że nikomu kserokopii tego pisma nie przekazywał, to poprosił o wyjaśnienie, jakim sposobem jest adresat - Rada Powiatu na mailu przesłanym od Pana C. Martniuka do Pana L. Ozimka. Skąd się wzięło to pismo na mailu?

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zwracając się do radnego R. Torzewskiego powiedział, że upublicznianie pism, które zostały odczytane na sesji nie są żadnym przestępstwem. 

Radny R. Torzewski stwierdził, czy to jest przestępstwo niech osądzi Prokuratura. Natomiast jest pytanie, skąd się to wzięło w Gazecie Goleniowskiej?  Prokuratura tłumaczy się, że była to omyłka pisarska, błaha sprawa, także sprostowali zarzut. Powiedzieli, że postawią gorszy zarzut w stosunku do jego osoby, a tylko dlatego, że podał Panią Prokurator do Ministra Sprawiedliwości.  

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poprosił Pana C. Martyniuka o wyjaśnienie tej sytuacji.

Pan C. Martyniuk poinformował, że to pismo było odczytane na sesji i poprosił Pana Przewodniczącego, aby pokazał mu to pismo w celu spisania jego treści, aby nie przekłamać pisząc tekst do gazety. Nie pytając przewodniczącego o zdanie wykonał zdjęcie treści tego pisma. Dodał, że to pismo nigdzie nie było publikowane, więc jego zdaniem nie ma żadnego tematu.

Radny R. Torzewski stwierdził, że do dnia dzisiejszego jest na googlach w gazecie Goleniowskiej i zwracając się do Pana C. Martyniuka stwierdził, że powinien zwrócić się do niego bezpośrednio w tej sprawie. Pan Przewodniczący zwrócił się do niego z pytaniem przed odczytaniem pisma na poprzedniej sesji, czy może je odczytać.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że nie pytałał się radnego o zgodę na odczytanie niniejszego pisma, tylko poinformował go, że takie pismo zostało przysłane 
z prokuratury i że będzie odczytane na forum. Dodał, iż chciał porozmawiać na ten temat 
z radnym R. Torzewskim, ale on zbagatelizował temat i wyraził tylko zgodę.

Radny R. Torzewski powiedział, że myślał, że prokuratura napisze prawdę, a tym czasem nawet prokuratura przesłała niezgodne z prawdą informacje. 

O godz. 1520 salę obrad opuściła radna D. Domaradzka.

Radny J. Korkosz zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji, gdyż sesja powinna się toczyć swoim tokiem i nie interesują go prywatne wycieczki personalne.

W wyniku głosowania za przyjęciem powyższego wniosku było 13 radnych, 3 wstrzymało się od głosowania, w obecności 16 radnych.

Ad. 10. 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone szczegółowo na piśmie.

Ad. 11.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady W. Kaleczyc dokonał zamknięcia obrad VII sesji Rady Powiatu (1625). 



                                                                           Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                   Witold Kaleczyc 

Protokołowała:

Renata Górnicka

Goleniów, 20 czerwca 2007 r.
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